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Φίλοι Δήμαρχοι και Εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Αγαπητοί Εκπρόσωποι των Κομμάτων 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 
Η ιδέα για συνεχή εκσυγχρονισμό και προσαρμογή στα δεδομένα και τις 
ανάγκες της κάθε εποχής πρέπει να μετατραπεί σε μια μόνιμη και συνεχή 
διαδικασία σε κάθε οργανισμό.  Αυτό δε συνάδει με τις μεγαλόστομες 
εξαγγελίες και διακηρύξεις που εξυπηρετούν σκοπιμότητες και που στη 
προκειμένη περίπτωση προκαλούν ζημιά αφού απαξιώνουν τον ίδιο τον 
θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
 
Η μεταρρύθμιση πρέπει να αφορά το θεσμικό πλαίσιο, τη δομή και τη 
λειτουργία και επομένως να έχει σχέση με την εμβάθυνση της Δημοκρατίας, 
τη διεύρυνση των αρμοδιοτήτων και τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας.  
Για να προσφέρουμε περισσότερες υπηρεσίες, να αναπτυχθεί περαιτέρω η 
αμεσότητα με τους πολίτες και να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής τους. 
 
Η συζήτηση για τη μεταρρύθμιση της Τ.Α. άρχισε εδώ και αρκετά χρόνια 
δυστυχώς χωρίς να ολοκληρωθεί.  Σήμερα συζητούμε αυτό το θέμα κάτω 
από το βάρος της οικονομικής κρίσης, των απαιτήσεων του μνημονίου και 
των περικοπών.   
 
Εμείς πιστεύουμε ότι ενώ χρειάζεται να λάβουμε υπόψη μας αυτά τα 
δεδομένα δεν πρέπει να κυριαρχήσουν στις συζητήσεις και τους 
προβληματισμούς γιατί θα επηρεάσουν αρνητικά το αποτέλεσμα και τους 
στόχους μιας σωστής μεταρρύθμισης. 
 
Η ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ θέλοντας να συμβάλει στους προβληματισμούς για το 
πώς πρέπει να κινηθούμε σε σχέση με τον κοινωνικό και πολιτικό διάλογο, 
διοργάνωσε αυτή την ημερίδα και ευχαριστούμε για την ανταπόκριση σας. 
 
Οι διάφορες μελέτες πρέπει να χρησιμοποιηθούν σαν εργαλεία σ’ αυτό το 
διάλογο χωρίς να παραγνωρίζονται οι ιδιαιτερότητες και οι δικές μας 
τοπικές ανάγκες. 
 



Οι συντεχνίες και οι εργαζόμενοι αισθάνονται σαν εταίροι και σύμμαχοι με 
τους τοπικούς άρχοντες και σαν γνώστες της λειτουργίας της Τ.Α., θέλουν 
να συμβάλουν ενεργά και εποικοδομητικά σ’ αυτή τη διαδικασία.  Έτσι 
θέλουμε να πιστεύουμε ότι μας αντιμετωπίζουν και οι αιρετοί άρχοντες. 
 
Είναι γι’ αυτό το λόγο που σ’ αυτό το μεσοδιάστημα μέχρι την ολοκλήρωση 
της όποιας κατάληξης για την μεταρρύθμιση κάναμε εισηγήσεις που 
αφορούν συμπλεγματοποιήσεις υπηρεσιών, καλύτερης αξιοποίησης του 
ανθρώπινου δυναμικού και αντιμετώπισης των προβλημάτων που έχουν 
προκύψει.  Πρέπει να πούμε ότι περιμέναμε περισσότερη ανταπόκριση στη 
βάση της ενιαίας αντιμετώπισης των προβλημάτων. 
 
Στη προσπάθεια μας να βοηθήσουμε δεν θα ανεχθούμε τη θυματοποίηση 
των εργαζομένων, την απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και τη 
δημιουργία εργαζομένων πολλών ταχυτήτων σ’ ότι αφορά τους όρους 
εργασίας που περιλαμβάνονται στις συλλογικές συμβάσεις και τις περικοπές 
που ήδη γίνονται στη βάση των νομοθεσιών που αφορούν τον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα. 
 
Τέλος θεωρούμε ότι είναι σημαντικό να συνεργαστούμε και να αγωνιστούμε 
μαζί με την ηγεσία της Τ.Α.  απαιτώντας να ληφθούν μέτρα από την 
κυβέρνηση για να αποτρέψουμε τις περαιτέρω επιπτώσεις από τις περικοπές 
που έθεσαν σε κίνδυνο την απρόσκοπτη παροχή υπηρεσιών, την κοινωνική 
προσφορά και σε κάποιες περιπτώσεις τον ίδιο το θεσμό. 
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
Ευελπιστούμε ότι οι απόψεις και οι εισηγήσεις που θα ακουστούν σήμερα 
όχι μόνο θα πρέπει να ληφθούν υπόψη αλλά θα πρέπει να συμβάλουν 
ουσιαστικά στο τελικό αποτέλεσμα της επιχειρούμενης μεταρρύθμισης της 
Τ.Α. 
 
Σας ευχαριστούμε για την παρουσία και τη συμμετοχή σας και υποσχόμαστε 
ότι θα αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο τρόπο όλες τις απόψεις και πιθανά 
συμπεράσματα που θα εξαχθούν από τη συζήτηση. 
 
Ευχαριστώ 
Αντώνης Νεοφύτου 


